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POLYNOME DU SECOND DEGRE

EXERCICES 3C

EXERCICE 3C.1

Calculer le discriminant de chaque polynbme, puis dire si on peut le factoriser.

AX) =x2+6x+5 B(x) = x% +2x +3 C(x)=x2 —10x+9
A= A= A=
eut ., eut R ., eut R .
A L] peu étre factorisé B L] peu étre factorisé C L] peu étre factorisé
[ ]ne peut pas [ ]ne peut pas [ ]ne peut pas
D(X) = Xx2+2x+7 E(x) =x2 +6x+9 F(x) = 2x> + 7x + 6
A= A= A=
eut . eut R ., eut R .,
D LI peu étre factorisé E LI peu étre factorisé F LI peu étre factorisé
[ ]ne peut pas [ ]ne peut pas [ ]ne peut pas
G(x) = 2x 2 —20x + 50 H(x) = 3x? +x—7 I(X) = —5x2 — 2x— 7
A= A= A=
[ ] peut . ., [ ] peut . » [ ] peut . »
G [ ne peut pas étre factorisé [ ne peut pas étre factorisé [ ne peut pas étre factorisé

EXERCICE 3C.2

En connaissant la (ou les) racine(s) de chaque polyndme, I'écrire sous forme factorisée :

AX) =x2+7x+10

avec x1:—2 et Xo =-5

donc A(x) =

B(X) = 2x2 +7x +6

avec X1=—2 et XZZ%’)

donc B(x) =

C(x) = 3x? —42x + 147
avec Xq= 7

donc C(x) =

D(x) =x2+2x—1
avec x1=—1—J§ et x2:—1+J§

donc D(x) =

E(x) = 3x %2 —18x + 21

avec x1:3—\/§ et x2:3+\/§

donc E(x) =

F(x) = x2—x-1

1+45

avec = 1
4=

1-15
2

donc F(x) =

G(x) = 2x2—5x -3

avec x1=_71 et x2=3

donc G(x) =

H(x):5x2—6x+g

avec XO =

allw

donc H(x) =

I(x) = 5x2—10x+%

2413 243

avec X1:2 5 et X2=—

donc I(x) =

EXERCICE 3C.3

Factoriser les polyndmes suivants (ils sont tous factorisables), en n’utilisant le discriminant uniquement

lorsque c¢’est nécessaire ; on rappelle la formule : P(x) = a[x b +a\/zj(x b ;;/Zj

A(X) = x 2 + 6X
D(x) =x%2+x-5
G(X) =-3x2+x+5

2
B(x) =x2 -4
E(x) = 4x° -3
H(x) = —8x + 3x 2

C(x)=9x?% -1
F(x) = 5x2 — 10X + 2

I(x) = 2x + 5x % — 7
(X) = 2x + 5x
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CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI — MONTPELLIER

EXERcCICE 3C.1

Calculer le discriminant de chaque polynébme, puis dire si on peut le factoriser.

AKX) =x2+6x+5

A =62 _4x1x5
A=36-20=16 > A>0

A peut étre factorisé

B(x) = x? +2x + 3

A=22_4x1x3

A=4-12=-8 > A<0

B ne peut pas étre factorisé

C(x) = x2 —10x+9

A=10% —4x1x9
A=100-36=64 > A>0

C peut étre factorisé

D(X) = —Xx2+2x+7

A=22 —4x(-1)x7
A=4+28=32 > A>0

D peut étre factorisé

E(x) =x2 +6x+9

A =62 _4x1x9

A=36-36=0 > A=0

E peut étre factorisé

F(x) = 2x2 +7x+6

A=7%2_4x2x6

A=49-48=1 2> A>0

F peut étre factorisé

G(x) = 2x 2 — 20x + 50

A =(~20)° ~4x2x50
A=400-400=0 > A=0

G peut étre factorisé

H(x) = 3x? +x—7

A =12 —4><3><(—7)

A=1+84=85 2> A>0

H peut étre factorisé

I(X) = 5x2 —2x—7

A=(-2)° —4x(-5)x(-7)
A=4-140=-136 > A<0

I ne peut pas étre factorisé

EXERCICE 3C.2

En connaissant la (ou les) racine(s) de chaque polyndme, I'écrire sous forme factorisée :

AX) =x2+7x+10
avec x1:—2 et Xo =-5

donc A(X) = (x+2)(x+5)

B(X) = 2x% + 7x+ 6
_3

avec x1:—2 et Xo = >

donc B(x) =2(x+2)(x+gj

C(x) = 3x 2 —42x + 147

avec x0 =7

donc C(x) =3(x— 7)2

D(X) = x2 +2x 1 E(x) = 3x% —18x + 21 F) =x* —x-1
avec X, =12 et x, =—1++2 | avec x=3-\2et x,=3+\2 | avec x = +2J5 et x,= —2\/5
D(X) = (x+1+42)(x+1-v2) | E() =3(x-3++2)(x-3-2) F(X)=(x—1—§lx—%+§}
G(x) = 2" ~5x =3 H(x):5x2—6x+g I(x):5x2—10x+%
avec xlz%l et X,=3 avec xozg avec Xf#‘?t x2:2_2—\/§
donc G(x)=2(x+%)(x—3) fonc H(X)=5(X—%j2 |(x):5(x—1—§]£x—l+§J
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EXERCICE 3C.3

A(X) = x2 46X = X(Xx+6)

D(X) = X% +x-5

Discriminant :

A=1% —4x1x(-5)

A=1+20=21
2> A>0
_b—a
1T
121 a1-J21
o2x1 2
XZ:—b+\/Z
2a
« =—1+\/ﬂ=—1+\/ﬁ
27 2x1 2
D(x) = {x+i+@)(x+l—@J
2 2 2 2
G(X) = “3x%2 1 x+5
Discriminant :
A:12—4><(—3)><5
A=1+60=61
2> A>0
_—1-61 1++f61
~2x(-3) 6
_—1+461 1-461

2° 2x(-3) 6

G(X) = —3(x—1+\/6_1](x—1_*/6_1)
6

Factoriser les polynémes suivants, en n’utilisant le discriminant uniquement lorsque c’est
. . -b +- -b—-
nécessaire ; on rappelle la formule :P(x)=a(x— b ZaJZIx— b ZaJZj

B(x) = x2—4=(x+2)(x—2)

E(X) =4x% -3

(2x)2-(+B)’
:(2X+J§)(ZX—J§)

H(X) = -8x+3x? = x(—8+3x)

La Mcrci

C(x) =9x2-1
— (3x)* -12
= (3x +1)(3x—1)

F(x) = 5x%—10x + 2
Discriminant :

A:(—10)2 —4x5x%x2
A=100-40=60=4x15

2> A>0
_—b-Va

& BT
_10-/60 5-15
1725 5
XZ:—b+\/Z

2a

. _10+\60 _5+415
2" 9245 5

F(x) = 5(x—1—£j(x—l+ @J
5 5

I(x) = 5x% +2x—7
Discriminant :
A=2% —4x5x(-T7)
A=4+140 =144 =122
2> A>0
2-12 -14 7

2x5 10 5
-2+12 10
X2= = —=
2x5 10

I(x) = 5(x+%)(x—1)




